

**மாண்புமிகு பள்ளிக் கல்வித் துறை அமைச்சர் திரு. அன்பில் மகேஸ்
பொய்யாமொழி அவர்களின் குழந்தைகள் நாள் நல்வாழ்த்துக்கள்**

ஒவ்வோர் ஆண்டும் நவம்பர் 14 அன்று குழந்தைகள் தினத்தை நாம் கொண்டாடி வருகிறோம். சுதந்திர இந்தியாவின் முதல் பிரதமரான திரு. ஜவஹர்லால் நேரு அவர்களின் பிறந்தநாளையே அவர் குழந்தைகள் மேல் கொண்ட அன்பைக் கொண்டாடும் வகையில் கடைபிடிக்கிறோம்.

குழந்தைகள் தினத்தையொட்டி நாம் சில உறுதிமொழிகளை நமக்குள் மேற்கொள்ளவேண்டி இருக்கிறது. பள்ளியில் படிக்கும்போதுதான் குழந்தைகள் இவ்வுலகை புரிந்துகொள்கிறார்கள். தங்கள் வீட்டைத் தாண்டிய உலகமொன்றுக்குள் முதன்முதலாக நுழைகிறார்கள். அந்த உலகத்தில் ஆசிரியர்கள் இருக்கிறார்கள்; சக குழந்தைகள் இருக்கிறார்கள்; புதிதாக பாட நூல்கள் அவர்களின் உலகில் நுழைகின்றன. பள்ளிக்கூடம் என்கிற ஒரு கட்டிடம் அவர்கள் மனதுக்கு மிக நெருக்கமான ஒன்றாக மாறுகிறது. ஏனெனில் வீட்டுக்கு அடுத்து அவர்கள் அதிக நேரம் செலவழிப்பது பள்ளியில்தான்.

அனைத்துக் குழந்தைகளும் சமம் என்றும், அதில் சாதி, மத, பொருளாதார ஏற்றத்தாழ்வுகள் பாகுபாடுகள் கூடாதென்றும் வீட்டில் பெற்றோரும் பள்ளியில் ஆசிரியர்களும் சொல்லிக் கொடுத்து வளர்க்கவேண்டும். அது போலவேதான் சிறப்புக் கவனம் பெறவேண்டிய குழந்தைகளும் நம் சக தோழமைகள் என்கிற உணர்வையும் அவர்களுக்கு ஊட்டி வளர்க்கவேண்டும். பெற்றோருக்கும் ஆசிரியர்களுக்கும் இதில் சமபங்கு உண்டு.

அனைத்துப் பள்ளிகளையும் மாற்றுத் திறனாளிகளின் பயன்பாட்டுக்கேற்ப மாற்றியமைக்கவேண்டிய நிலையில் நாம் இருக்கிறோம். படிப்படியாக அதற்கான ஏற்பாடுகளை பள்ளிக் கல்வித் துறை செய்யும் என நான் இந்த நாளில் உறுதி தருகிறேன்.

தமிழ்நாட்டில் உள்ள அனைத்துப் பள்ளிகளிலும் குழந்தைகள் தினத்தன்று உறுதிமொழி ஏற்பு நிகழ்வு நடைபெற ஆசிரியர்களும் தலைமையாசிரியர்களும் ஏற்பாடு செய்யவேண்டும். இதில் அனைத்து ஆசிரியர்களும் மாணவர்களும் பங்கேற்கவேண்டும்.



உறுதிமொழி பின்வருமாறு :

“தமிழ்நாட்டில் உள்ள அரசுப் பள்ளி மாணவர்களாகிய நாங்கள் குழந்தைகள் தினம் கொண்டாடப்படும் இந்த நாளில் ஓர் உறுதி ஏற்கிறோம்.

சிறப்புக் கவனம் தேவைப்படும் குழந்தைகளின் சமூக முன்னேற்றத்திற்காகவும் அவர்களின் நலனுக்காகவும் எப்போதும் உடன் நிற்போம் என்றும், அவர்களுக்கு இருக்கக்கூடிய சமூக, பொருளாதார, பண்பாட்டுச் சிக்கல்கள் குறித்த விழிப்புணர்வை உருவாக்க எங்களாலான அனைத்து முயற்சிகளையும் செய்வோம் என்றும் உறுதி கூறுகிறோம்.

முழுமையாகவும், சமத்துவத்துடனும் வெற்றிகரமாகவும் மாற்றுத் திறனாளி குழந்தைகள் இங்கு எந்தப் பாகுபாடும் இன்றி, அனைத்து உரிமைகளையும் பெற்று வாழ்வதற்குரிய பாதுகாப்பை அவர்களுக்கு அளிப்பது இன்றியமையாதது என நாங்கள் உணர்ந்திருக்கிறோம்.

அவர்களை எங்கள் குடும்பத்தில் ஒருவர் போலவே முக்கியத்துவம் அளித்து நட்புணர்வை வளர்ப்போம் என்றும் உறுதிமொழி ஏற்கிறோம்.”

குழந்தைகளே நம் நாட்டின் எதிர்காலம். எந்தக் குழந்தைக்கும் கல்வி கிட்டாமல் போய்விடக் கூடாது என்பதில் அக்கறை உள்ள தமிழ்நாடு அரசு அனைத்துக் குழந்தைகளுக்கும் சமமான கல்வி கிடைக்கவேண்டும் என்பதற்காக பல்வேறு நடவடிக்கைகள் எடுத்து வருகிறது.

குழந்தைகளுக்கும் உரிமைகள் உண்டு என்பதை பெரியவர்கள் உணர்ந்து அவர்களுக்கான உரிமைகளை பாதுகாக்கவேண்டும். குழந்தைகளுக்கு நம் அன்பை அளிப்போம்.

குழந்தைகள் தின வாழ்த்துகள்!



@tnschoolsedu



tnschoolsedu



tnschoolsedu



tnschoolsedu